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INSTRUCOES:

1- Aguarde autorizacdo para abrir o caderno de provas.

2-  Apobsaautorizagdo para o inicio da prova, confira-a, com a maxima atengdo, observando se ha algum defeito (de
encadernacdo ou de impressdo) que possa dificultar a sua compreensgo.

3- A provateraduracdo maxima de 04 (quatro) horas, ndo podendo o candidato retirar-se da salaem que seredizaa
prova antes que transcorra 02 (duas) horas do seu inicio.

4- A provaé composta de 50 (cincoenta) questdes objetivas.

5-  Asrespostas as questdes objetivas deverdo ser assinaladas no Cartdo Resposta a ser entregue ao candidato. Lembre-
se de que para cada questéo objetivahd APENAS UM A resposta.

6- A provadeveraser feita, obrigatoriamente, com caneta esferogréfica (tinta azul ou preta).

7- A interpretacdo dos enunciados faz parte da aferi¢éo de conhecimentos. N&o cabem, portanto, esclarecimentos.

8- O Candidato devera devolver ao Fiscal o Cartéo Resposta, ao término de sua prova.




INFORMATICA |

Quantos bytes possui 0 nimero (10001110)10?
8

2
1
3
6

. Sobre sistemas de numeracdo, dado o nimero 800, onde b € a base do sistema, assinale a opgdo

correta.
Pode-se afirmar que o nimero € decimal ou octal.

O numero é octal pois todos 0s seus caracteres fazem parte desse sistema.
N&o é hexadecimal, pois como o proprio nome do sistema sugere, deve possuir até o caractere 6.
N&o é possivel identificar o sistema apenas com os dados fornecidos.

N&o é um nimero binério, porém, pode ser octal.

. No contexto histérico da informética, correspondem ou corresponderam a slots de expansao que

suportavam ou suportam placas de video off-board, exceto:
VLB(VESA Local Bus)

AGP

. Sobre memoarias de um computador, assinale a opc¢ao corr eta:

Registradores sGo memorias do tipo interna com velocidade de acesso superior a da memoéria
RAM.

Memorias cache sGo memarias do tipo ndo volétil com velocidade e capacidade superiores a
memoria RAM.

Discos Rigidos sdo memarias do tipo ndo volatil, por isso, possuem velocidades de acesso de
dados maiores do que qualquer outro tipo de memdria em um computador.

Os registradores encontrados em midias Opticas do tipo CD/DVD sdo as memarias responsavels
pelo armazenamento dos dados no formato binario dentro da midia.

A cache € uma memoria de altissima vel ocidade de acesso que auxilia o desempenho da RAM,
sendo também, mais rdpida que os discos rigidos e os registradores.



. Assinale a opcéo que apresenta respectivamente os valores de A, B e C, para que a expressao

(4 + B) - € sgaverdadeira.

V,.FV
V,V,V
FV,F
V,V,F
FV,V

Dado o cddigo fonte em linguagem C a seguir, qual sera o resultado exibido para o usuério se
forem dados como entrada os inteiros 3 4 4, nesta ordem e considerando 0s espacos entre 0s
valores, e logo em seguidafor pressionada a tecla enter?

#include<stdio.h>

main () { int a,b,ci;scanf ("%d%d%d", &c, &b, &a) ;if ( (a>=b) && (a>c))

{ a=a-l;printf("%d ",a);:;}if((b>=a)&& (b>c)) {b=b+3;printf("%d ",b);}
if ((c>b)&&{c>a))c=c+2;printf ("%d",c);}

3
373
33
73

O compilador acusara um erro sintatico.

Se definirmos uma palavra binaria como um conjunto de algarismos binarios, podemos dizer
entdo que uma palavra de 64 bits possui:

2% variagbes

2 64 variacbes
64 ' 64 variagOes
10* variagBes

64° variagies



8. Convertendo o nlimero 253 do sistema decimal para o sistema binério, teremos como resposta:

a 10000000
b) 11111101
c) 10101010
d) 01010110
e) 11111110

9. Em uma das aulas de programac&o, foi lecionado o contelido de sistemas de numerac&o. Como
exercicio de fixagao, o professor langou 0 seguinte desafio para seus alunos.

“Implementar um programa em linguagem C, que converta nimeros ternarios em ndmeros
decimais. Para ta tarefa, definiremos o sistema ternario como um sistema composto por 3
digitossendo €les 0, 1, 2.”

Supondo que vocé sga um desses alunos e que sua implementacdo estgja funcionando
perfeitamente, ao rodar 0 programa e inserir o nimero ternério 201, o programa ird exibir como
resposta o numero decimal:

a 102
b) 201
¢ 19
d) 13
e) 58

10. Qual das opgdes abaixo desempenha a mesma funcdo do trecho de cdédigo a seguir
implementado em linguagem C, considerando zero como valoresiniciaisdeaeb?

if (a==0)
{
if (b==1)
{
printf ("0");
}

a) a==1?b==0:"0";

b) if(a==0 & & b==1) printf("0");
¢) if(a==0 || b==1) printf("0");

d) if(a==0); else(b==1); printf("0");
e) if(a==0); if( b==1); printf("0");



11. OstermosK6-Il, SCSI, chipset, SIMM, referem-se, respectivamente a:

a) placa-mae, processador, placa de rede, memoria RAM.
b) processador, memdria RAM, placa-mag, disco rigido.
c) processador, disco rigido, placamae, memoria RAM.
d) placamae, memdria RAM, processador, disco rigido.

€) disco rigido, memoria RAM, disco rigido, placa-mée.

12. Assinale aopcdo que apresenta a expressdo |dgica para a tabela verdade a seguir:

(g =
O, Olm
= O R =l

aQ §=4-F+A-F+d-8
by s=4-8

c) §=A.-B

d 5=J +B-A-F

e S=3-B +8

13. Paraocircuito abaixo, a expressio | 6gica de saida encontra-se na opgao:

A S —=

| D>—s

B TD—D"—

a S=d +A4-8-F
by s=d-B+A
c) §=A4-B+F
d §s=4-F+4-F

e) S=1-B+A-B



14. A somados ntimeros binérios 1001 e 101 terd como resposta 0 ndimero binério da opgao:

a)
b)
0)
d)

€)

1102
1111
1110
1011
1101

15. Sobre sistemas de computac&o, assinale a opcdo incorr eta:

a)

b)

c)

d)

€)

Embora existam varios projetos de barramentos para os Sistemas de Computacéo, as linhas de
um barramento podem ser classificadas em trés grupos funcionais: linhas de dados, linhas de
endereco e linhas de controle.

A memoria principal possui seus enderegos numerados sequencialmente, onde cada posi¢do
contém um numero binério que pode ser interpretado como um dado ou uma instrucéo.

Buffers sdo areas de armazenamento definitivo, que sdo utilizados para armazenar dados e
instrucoes.

O processamento de dados € a execugdo de operagdes aritméticas ou | 6gicas sobre os dados.

A Unidade Centra de Processamento (CPU) possui médulos para trocas de dados e de
instrugdes com a memoéria RAM, aém de um mddulo que executa as fungdes logicas e
aritméticas de propésito geral.

16. Sobre pipeline é correto afirmar:

a)

b)

Consiste em um agrupamento de unidades de discos fisicos, visto pelo sistema operacional
como uma unica unidade de disco |ogica.

E uma técnica de hardware que capacita a CPU processar simultaneamente, em um Gnico ciclo
de clock, varias instrucbes que normamente demorariam varios ciclos de clock para serem
processadas.

Memoria de altissima velocidade que acelera o desempenho da memaoria RAM, normalmente
encontra-se em dois niveis, L1 e L2, sendo que o nivel L1 trabalha diretamente com a Unidade
Central de Processamento.

E um barramento de grande largura de banda, independente do processador utilizado, que pode
funcionar como barramento periférico.

E ainstancia de uma classe, ou seja, € um caso particular da classe usado para acesso dos seus
métodos.



17. Considereautilizacio de Ponteiros na Linguagem C mostrada no cédigo abaixo:

#include<stdio.h>

int main(){
int i[2]={1,2}, *pi;
pi = 1i;

printf("%i", *(++pi));

Marque a opcéo gque corresponde a saida deste programa quando executado:
a 1

b) 2

c 3

d) *1

e *2

18. Considerando estruturas de dados do tipo &rvore, analise as afirmativas a seguir e marque a
0pcao que contém a sequéncia correta de V (verdadeiro) e F(falso).

|.  Grau, Raiz, Nivel e Altura sdo termos utilizados em arvores.
[1. A Profundidade de uma arvore esta relacionada a quantidade de graus de um nodo.
lIl. O grau de um nodo folha é zero.
IV. Umaarvore nulapossui somente o nodo raiz.

a V,FFF
b) V,V,V,F
o V,FFV
d V,F,V,F
e FV,V,V



19. O objetivo do codigo a seguir éimprimir a série de Fibonacci (0, 1, 1, 2, 3,5 ...).
1 — A sé&rie de Fibonacci esta sendo impressa.

2 — A série de Fibonacci esta sendo cal culada.

3 —Haerro de compilagéo.

int a[10], =0;
a[i] = 0; a[i+1] = 1; a[i+2] = 1;
for(=3; i<10; i++)

afi] = a[i-1] + a[i-2];
printf{ %1, ali]);

Qual das opgdes abaixo contém somente afirmagdes corr etas.
a le2

b) 1

c) 2

d 3

e 2e3

20. Assinaeaopcao que contenha somente caracteristicas da linguagem de programagao C:

a) Orientada a objetos, Case Sensitive, Compilada.
b) Case Sensitive, Compilada e Estruturada.
c) Interpretada e Compilada.

d) Case Sendgitive e Interpretada.
€) N&o é Case Sensitive e Compilada.

21. Anaisando as afirmativas a seguir e considerando que as listas estejam vazias para cada
caso, atribua V, para as verdadeiras, ou F, para as falsas.

I. () Na estrutura de dados lista linear simplesmente encadeada o elemento da posi¢éo i
aponta para 0 elemento da posicéo i+1.

II. () Em uma lista duplamente encadeada ha dois ponteiros em cada elemento um aponta
para o préximo (pp) elemento e um aponta para 0 elemento anterior (pa). O ponteiro “pp” do
ultimo elemento aponta para o primeiro.

. () Umalistacircular simplesmente encadeada tem como caracteristica o primeiro elemento
apontando para o ultimo.

A opc¢do que contém a sequéncia correta €
a F,FF
b) V,V,V
¢ V,F,V
d V,FF
e FFV



22. Analise o trecho de codigo abaixo em linguagem C:

int *a, *b, d=0;
a=4&d; *a=1;
b=a;

*b = (*b)+2;

Marque a opcao que contém os valores de a, b e d, respectivamente, apos sua execucao.

a) endereco ded, enderecoded e 3
b) endereco ded, enderecoded el
c 1l1lel
d 1,1e2
e 1,2e3.

23. Considerando trés funcdes da linguagem C, onde a primeira tem o objetivo de sair de um
programa, a outra, de pular para proxima iteracdo de um loop e a ultima de sair de um loop.
Assinale o item que contenha as opgoes pararealizar essas operacoes, respectivamente.

a) volatile, register e default
b) exit, break e continue

C) exit, continue e break

d) exit, exit e exit

e) break, continue e exit

24. Qual asaidado trecho de codigo em linguagem C a seguir?

mt a=23_ b=0;
b =at+;
printf{ %i, %i”, a_ b);

a) 24,24
b) 24e24
c) 24,23
d) 23 23
e 24e23



25. Umaimpressora recebeu quatro arquivos e, apés armazené-los em uma pilha, iniciou-se o
processo de impresséo. A ordem de chegada dos arquivos foi: Al, A2, A3 e A4. Considerando
gue dois arquivos ainda ndo foram impressos, quais S80 esses arquivos?

a) A3eA4
b) A2eA4
c) AleAsS
d A2eAl
e) A2eAsS

26. Analisando as afirmativas a seguir sobre arvores binérias, atribua V, para as verdadeiras, ou
F, paraasfalsas.

I. () Cadanodo daarvore binéria pode possuir no maximo Grau igual adois.
[I. () O ndmero maximo de nodos no nivel i, ondei > 1, deumaérvore binariaé 2 - (i —1).

. () O ndmero maximo de nodos em uma arvore binariade alturak é2 - k — 1.
A opc¢do que contém a sequéncia correta €

a V,V,V
b) F,FF
o FFV
d V,FV
e V,V,F

27. Qual estruturade dados a seguir tem a caracteristica FIFO (First In First Out)?

a) Pilha

b) Listacircular duplamente encadeada.
c) Vetor.

d) Listasimplesmente encadeada.

e) Fila



28. Veifique cadainstrucdo do codigo em linguagem C abaixo e marque a opcao que contém a
saida que sera mostrada na tela ao executar o programa. O usudrio que estiver utilizando o
programa primeiro iradigitar 10 (pressionar enter) e, em seguida, digitar 20 (pressionar enter).

#inclnde <stdio h=
void main( void )
i
int A=0, B=0, i=0;
printfi Digite um valor: 7);
scanf| Yai-, &A);
printf{ “nligite um valor: ™);
scanf| Yo, &B);
iflA>B)
{
printf] 00 maior numero eh: %", A);
for(i=B; i<A; i++)
{
printfi "n A eh maior™);
h
h
else if (A =—=B)
{

printf] “n0s numeros sao iguais™);
h

glse
{

printf 00 maior numero eh: %", B);
for(i=A; i<B; i++)
d
switch (i)
d
case 9:
printfi "n0la 97);
breal:;
case 15:
printf] "'nOla 157);
default:
printfi "n Sempre Aqui”);




a) b) C)

Digiteum valor: 10 Digiteum valor: 10 Digiteum valor: 10
Digiteum valor: 20 Digiteum valor: 20
Digiteum valor: 20 O maior numero eh 20 O maior numero eh 20
Sempre Aqui Sempre Aqui
O maior numero eh 20 Sempre Aqui Sempre Aqui
Sempre Aqui Sempre Aqui Sempre Aqui
Sempre Aqui Sempre Aqui Sempre Aqui
Sempre Aqui Sempre Aqui Sempre Aqui
Sempre Aqui Ola15 Sempre Aqui
Sempre Aqui Sempre Aqui Olal5
Ola15 Sempre Aqui Sempre Aqui
Sempre Aqui Sempre Aqui Sempre Aqui
Sempre Aqui Sempre Aqui Sempre Aqui
Sempre Aqui Sempre Aqui Sempre Aqui
Sempre Aqui - Sempre Aqui
Sempre Aqui Sempre Aqui

d) N&oiraimprimir nada, pois haerro de compilacéo.
€) Na&o iraimprimir nada, pois existe erro de execucao.

29. O Porto“Xinglin” implementa um sistema de Fila de prioridades para descarregar os navios.
Quando um navio chega para descarregar € 0 mesmo tem carga perecivel, é atribuida a ele a
sigla P de prioridade e vai para o inicio da fila. Considere, nessa ordem, que: chegou um navio
(N1), chegou outro navio (N2P), chegou mais um navio (N3), sairam dois navios e chegou mais
um navio (N4P). Quais navios ainda est&o na Filaem ordem de descarga?

a N3eNl
b) N1eN2P

c) N4PeN2P
d) N3eN4P
€) N4PeN3

30. Analiseestas afirmativas:
I. A visibilidade de umavaridvel declarada em umafuncéo € limitada ao escopo dessa fungao.
[l. A passagem de parametro para uma fungdo pode ser por referéncia ou por objeto.
1. A reutilizacdo de codigo € uma vantagem gquando utilizamos funcéo.
Sobre fungdes em C podemos afirmar que:
a) | ell estéo corretas.
b) I elll estéo corretas.
c) Somentealll estacorreta
d) Il elll estéo corretas.
€) Somente al estacorreta.



31. Analise o bloco de cédigo a seguir e marque a opcdo que contém a saida que serd
apresentada natela

#include <stdio h>
void ssoma(void)
{
int Soma=0, cont=0 ;
for{cont=0; cont<3; cont++)
{
printf{ % 7 cont);
Soma = Soma + cont;
¥
h

int ssoma_2(int s, mt c)
{
while(c=5)
{
printf{ ™% ", c);
ct+;
s=s51¢;
h
retn s;
h
void ssoma_3(int *a, int *b)
{
do
d
printf(~%i ", *b);
("0t
*a=(*a) + (*b);
twhile(*a < 5);

}

void main(void)

{
int Soma=0, cont=0;
ssomal );
Soma = ssoma_2(Soma, cont);
printf(”A soma eh: %", Soma);
ssoma 3(&Soma, &cont);
printf{”A soma eh: %i", Soma);

}

a 0123401234A somaeh: 150 A somaeh: 16

b) 0123401234A somaeh: 14 A somaeh: 15

c) 0123401234A somaeh: 15 A somaeh: 15

d) Na&o iraimprimir nada, pois existe erro de compilacéo.
€) N&oiraimprimir nada, pois existe erro de execucéo.




32. Otrecho de codigo a seguir escreve apalavra AMOR no arquivo (Arg.txt). Assinale a opgéo

“buffer” de armazenamento.

FILE* A:
A = fopen(“Arq.txt”, “w);
fprintfl A, “AMOR™);

P L o S b ]

a) fclose;

b) fclose(Arq.txt);
c) feof(A);

d) fclose(A);

e) fsek;

33. O queserdimpresso pelo trecho de codigo abaixo?

char s[10]. +[10];
strepyv(s, "LIMAQO™);
strlen{s);

strepy(v, "AZEDO™);
streativ,s);

printf] %os” v);

a LIMAOAZEDO
b) LIMAO AZEDO
c) AZEDOLIMAO

d) AZEDO LIMAO
€) N&oiraimprimir nada, pois ndo compila

34. O trecho de codigo a seguir armazena em um vetor de 5 posicdes valores 1, 2, 3, 4 e 5,
respectivamente. Qual estrutura de repeticdo a seguir pode substituir o codigo abaixo e obter 0
mesmo resultado?

int i=0, a[5];
for (F0; i<5; 1++)
ali]=it+1;

a) for(i=0; i<5; i++)d[i]=i;
b) while(i<S){ *(at+i)=i+1; i++;}
c) for(i=1; i<6; i++)a[i]=0;
d) for(i=1;i<6; i++)&(a+i)=i+1;
e) while(i<6){ & (at+i)=i+1; i++;}



35. Considerando ailustragdo da arvore bindria, escolha a opcéo que indica como seria a ordem
de acesso aos nos, tendo como base o percurso pr é-or dem:

()
® ©
®
@& O @

a) 40, 80, 26, 90, 13, 43, 75, 34,55, 1, 5, 17
b) 40, 90, 26, 13, 75, 43, 80, 1, 17, 5, 55, 34
c) 34,80, 40, 43, 13, 26, 90, 75, 55, 5, 1, 17
d) 34,80, 55, 40, 43,5, 13, 75, 1, 17, 26, 90
e) 1,5, 13, 17, 26, 34, 40, 43, 55, 75, 80, 90

36. Tendo como base os conceitos sobre a estrutura de dados Pilha, bem como a tabela abaixo
com a definicdo das structs No e Pilha (esquerda) e o cédigo incompleto da funcdo para inserir
elementos na Pilha (direita), responda:

Definigdo das structs Fungso para inserir elementos na Pilha
typedef struct no | void push (Pilha *p, int w){
int info; No *nove = (HNo*) malloc(sizeof (No));
struct no% prox; novo—>info = w;
} Ho; novo—*>prox = p—¥topo;
typedef =truct pilha | FPEIIVIVVIRVIVIIVILLY
No¥ topo; 1
} Pilha;

Qual opcdo representa 0 codigo em Linguagem C a ser substituido na fungdo push no lugar dos
pontos de interrogacdo, de forma a garantir ainser¢éo de um novo elemento na pilha?
Obs.: Considere a pilha j& inicializada.

a) p->topo = NULL;

b) p = NULL;

C) novo->prox->proxXx = p->topo->prox;
d p->topo = novo;

€) topo->prox = novo;




37. O cbdigo em Linguagem C a seguir tem afinalidade de ordenar um vetor de cinco posicoes.
vold imprimi_ vetor (int wvet[5]){

for{int 1 = 0; 1 < 5; 1++)]
printf (" 21", wet[i]):
}
printf ("\n\n") ;
h

int main() {
int wet[5]={7,1,&,5,5%}, 1, J, aux;
for{(i = 0 1 < 3; 1i+4+){
for(] = 0; 7 €< 4 — 1i; J++){
if(wvet[]] > wet[]+1]){
aux = vet[]];
vet[]] = wet[]+1];

vet[]+1l] = aux;

}

imprimi wvetor(vet);

}

Marque a opcdo que corresponde a saida exibida apds a primeira vez em que a funcéo
imprimi vetor €executada:

a 15679
b) 71659
c) 15697
d 16579
e 17659

38. Considerando o paradigma orientado a objetos, podemos afirmar que: uma casa esta para
uma planta arquitetonica assim como um esta para uma classe. Marque a opcao
gue completa a afirmacao.

a) Atributo
b) Método
c) Pacote
d) Modificador de Acesso
e) Objeto



39.  Funcdo Recursiva é umafuncéo queinvocaas propria
Leiao codigo em Linguagem C aseguir e responda: qual serd a saida ap0s sua execucao?

finclude <stdio.h>
int f1 (int num) {
if (num == 0)
return (0) ;
else
return{ num * num + £fl{num - 1) };
h
int main() {

printf ("%i", £1(3));

a 15
b) 55
c 5
d 0
e 345

40. Considere um sistema para gerenciar 0 empréstimo de livros da biblioteca do Instituto
Federal do Espirito Santo, Campus S0 Mateus. A bibliotecéria é responsavel pelo cadastro de
livros no sistema. O registro do empréstimo de livros também é realizado pela bibliotecaria.
Para cada empréstimo de livro aos aunos, deve ser informada a data de realizagdo, a data de
devolucdo, dentre outros detalhes. Na orientacdo a objetos, as informagdes em negrito,
anteriormente citadas, sdo:

a) Métodos daclasse Livro.

b) Meétodos da classe Empréstimo.

c) Atributos daclasse Livro.

d) Atributos da classe Empréstimo.

€) Construtores da classe Bibliotecéria.

41. Um dos principios fundamentais de programac&o orientada a objetos é esconder o estado
interno de um objeto e obrigar que toda a interacdo seja realizada por meio dos métodos do
objeto. Marque a opg¢do correspondente a este principio.

a) Heranca

b) Encapsulamento
c) Classe

d) Polimorfismo
e) Interface



42. Em um programa orientado a objetos...

|.  Eventos sdo tipos de atributos.
[I. O construtor € um método com retorno, invocado na criagdo de um objeto.
l1l.  Asinstancias de uma classe armazenam os mesmos tipos de informagdes.
IV. Podem existir multiplas insténcias de umamesma classe.

Marque a opgao que contenhatodas as afirmagdes verdadeiras.

a lell
b) Ilelll.
o lllelV.
d lelll.
e llelV.

43. Com o polimorfismo, 0 mesmo nome e assinatura de método podem ser utilizados para fazer
com que diferentes agcdes ocorram, dependendo do tipo de objeto em que o método é invocado.

Considere que todo o codigo Java abaixo esta em um arquivo denominado ‘ Polimorfismo.java .

class CA | public class Polimorfismo |
public void ml () { public static void main{String[] a){
Sy=ztem.out.print ("CZ.ml"); ch obi;
} obj = new CL();
public void m2 () { obj.ml();
System.out.print ("CA.m2"); obj.m2 () ;
} obj] = new CB();
} obj.ml();
class CB extends C& | obj.m2 () ;
public void ml () { }
Sy=ztem.out.print ("CB.m1"); |}
1
1

Quando o arquivo ‘Polimorfismo.java’ for executado, qual serd a saida exibida?

a) CA.m1CA.m2CB.m1CA.m2

b) CA.ml1CA.m2CB.m1CB.m2

c) CA.m1lCA.m2 CA.m1CA.m2

d) Erronalinha obj = new CB() ;
e) Erronalinha obj.m2( ) ;



44, Para limitar 0 acesso as membros do objeto (métodos e atributos), utilizamos os
modificadores de acesso.

Considere gue todo o cédigo Java abaixo esta em um arquivo denominado ‘ Visibilidade.java' .

clas=s Pessoa |
protected String nome;

1

cla=s=s PessoaFisica extends Pessoal
public String cpf;

1

public class Visibilidade |

public static void main(String[] args) |

Pez=zpaFisica p = new Pes=scaFi=ical();
p.nome = "Jo=&";
p-cpf = "111.222_333-44";

O que acontecera quando o arquivo ‘Visibilidade.java for compilado?

a) Compilado com sucesso

b) Erronalinha: protected String nome;

c) Erronalinha class PessoaFisica extends Pessoa({
d) Erronalinha p.nome = "José";

e) Erronalinha p.cpf = "111.222.333-44";

45, Considere as afirmacdes sobre interfaces e classes abstratas:
I.  Umaclasse abstrata pode implementar ou ndo um método.
[I.  Emumainterface, nenhum método tem corpo.
[1l.  Assim como uma classe abstrata, uma interface ndo pode ser instanciada.
Marque a opgao que contenhatodas as afirmagdes verdadeiras:

a lell.
b) Il elll.
c) Il

d I, 1lelll.

e Il



46. O codigo abaixo aborda o Tratamento de Erros e Excegdes em Java. Considere que todo o
codigo Java abaixo estd em um arquivo denominado ‘ Excecoes.java .

public class Excecoes |
public static void main(String[] args) |
int resultadeo = 0;

try {

resultado 10 / 0;
System.out.print (resultado);
} catch (Exception =) |
System.out.print ("Divisdc por Zero!™);

} £finally |

System.out.print (" Fim");

Quando o arquivo ‘ Excecoes.java for executado, qual sera a saida exibida?
a) Divisdo por Zero!

b) Divisdo por Zero! Fim

c) Fim

d 0

€) 0 Divisdo por Zero!

47. Com relagio a Arquivos e Fluxos em Java, marque a opcdo incorr eta.

a) Dados persistentes mantidos em arquivos existem além da duragdo de execucdo de um
programa.

b) Os fluxos baseados em bytes representam dados no formato binério.
c) Javapermite criar e manipular apenas arquivos de acesso sequencial.
d) A classeFile é utilizada paraobter informagdes sobre arquivos e diretorios.

e) O Java fornece um mecanismo chamado serializacdo de objetos, que permite a objetos inteiros
serem gravados ou lidos de um fluxo.



48. Considere as afirmagdes sobre Heranca e marque aincorr eta:

a) Em uma heranca simples, uma classe € derivada de uma superclasse direta.

b) Naherancamultipla, uma classe € derivada de mais de uma superclasse direta.
¢) O Javando suporta heranca multipla

d) Cada objeto de uma subclasse também é um objeto da superclasse dessa classe.

€) Umasubclasse € mais genérica que sua superclasse e representa um grupo maior de objetos.

49. Observe o codigo em Linguagem Java a seguir:

class Carrof
private float wvelocidade = 0;
public void acelerar() |
wvelocidade = welocidade + 10;
1
public void frear(){

wvelocidade = welocidade - 10;

Marque a opgdo que representa a(s) possibilidade(s) de alteracdo(6es) do contetdo do atributo
velocidade, desse cddigo, em um objeto objCarro da classe Carro, declarado em outra classe
qualquer.

I. objCarro.acelerar();
II.  objCarro.frear();

[Il.  objCarro.velocidade = 100;

a) Apenasl|
b) Apenasll
c) Apenaslll
d) lell
e lelll



50. Com relaco & Heranca, considere que:

I. A classe C1 possui 0 método publico m1.
[l. A classe C2 possui 0 método privado m2 e herda a classe C1.
1. A classe C3 possui 0 método publico m3 e herda a classe C2.

Um objeto da classe C3 ird ter acesso a quais métodos?

a ma3

b) m3em2

c) m3, m2eml
d m3eml

€) mlem2
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